

2017年5月2日

责任编辑:郭建生

E-mail:gjs1962@sohu.com 电话:88865121

民声

致敬逆境中心怀梦想的人

微观点:范雨素,一个大城市中的育儿嫂,就这样以《我是范雨素》一文走红。与多数人不同的是,除了生活的苦楚、无奈,范雨素的心里还有“诗和远方”。

■龙敏飞

近几天,老家湖北襄阳的北京家政女工范雨素突然在网络上遭遇热捧。4月24日,她在微信公众号“正午故事”发表了一篇7000字左右的“自传”《我是范雨素》。这篇文章里,44岁的范雨素用朴实的文字记录了自己一家三代人坎坷的生活经历,但又深深透露出坚强、自爱、奋斗等难能可贵的个人品格。在不到24小时的时间里,这篇文章就引来了10万+的点击,并在微信朋友圈里广泛流传。

没有一点点防备,范雨素就这样不经意间走红了。范雨素是谁?她怎么就成为网友们关注的焦点了?范雨素,是一个大城市的育儿嫂,一个城中村里的文学爱好者,一个尝过命运的苦酒与甘霖的女人。她的工作,或许是卑微的;她的初中学历,或许也是让人瞧不起的。甚至可以说,类似范雨素这样不起眼的人,在大城市里还有很多。不同的是,多数的人,只有生活的苦楚与无奈,但在范雨素这里,却还有了“诗和远方”。

空闲的时候,范雨素还有

自己的精神追求。“我的生命是一本不忍卒读的书,命运把我装订得极为拙劣。”范雨素自传中的第一句话,就让人知道,这是一个有故事的人。到底经历了什么,会让一个人发出如此感叹?看完她的自传后,似乎什么都明白了。面对采访,范雨素也表示,“活着就要做点和吃饭无关的事,满足一下自己的精神欲望。”道理很简单,但多数的人,却缺乏追究精神欲望的勇气与魄力。他们都是小人物,同时,他们又怀揣着不肯放弃的梦想,哪怕在逆境中,也有对抗骨感现实的勇气与魄力。这样的人生,

话,甚至可以说,有的只是白描的方式。哪怕命运不公,哪怕生活不尽人意,范雨素都是娓娓道来,不过,却打动人心。范雨素的非虚构写作,与一些走红的小说,似乎又有点殊途同归的意思,都是描写小人物的命运。比如路遥《人生》里的高加林、叶辛《蹉跎岁月》中的柯碧舟……范雨素的命运,与这些人有很多的共性。他们都是小人物,同时,他们又怀揣着不肯放弃的梦想,哪怕在逆境中,也有对抗骨感现实的勇气与魄力。这样的人生,直抵每个人灵魂深处。

关注范雨素,致敬逆境中心怀梦想的人。当下,浮躁早已成为社会通病,许多人根本不可能静下来关注点“精神欲望”或“精神追求”。曾有文艺界人士说:“浮躁,本身就是一道障碍,只有克服,才能更好地向前。”而事实上,这样的话语,不仅适用于文艺界,也适合每一个心怀梦想的人。范雨素的走红,揭开了许多曾心怀梦想但无奈梦碎的人的伤疤,他们看着范雨素的故事与历程,才恍然发现,忙碌的身影背后,自己似乎遗失了一些很重要的东西。

引导农民提高环保意识很重要

微观点:环境是人类生存和发展的基本条件,是关系民生的重大问题。安吉县开展农药废弃包装物回收工作的做法,值得各地结合实际学习借鉴。

■齐振松

据媒体报道,我省安吉自去年开展农药废弃包装物回收工作以来,通过县供销社所属农资网点,累计回收农药废弃包装物(农药瓶、包装袋)547万余只,回收率在80%以上,切实减少了农业方面源污染,为保护安吉绿水青山作出了积极贡献!

众所周知,环境是人类生存和发展的基本条件,是关系民生的重大问题。为此,农村水环境污染问题不仅直接威胁村民,而且连带城市居民,其问题之严峻,不得不引起人们的深思!希望引起各级党委、政府和有关部门的高度重视,加强对农村水环境包括大气污染防治的统一领导,加大对农村污染防治力度,引导农民重视自身的生存环境,增强农民朋友的环境保护意识,还蓝天碧云、山清水秀、大地被绿于新农村,同时还原我国城市之新环境、新面貌。

安吉县开展农药废弃包装物回收工作的做法,值得各地结合实际学习借鉴。农村

环境与城市环境是有机整体,农村农业是连接人与自然的重要纽带。我国农村点多面广,而农村河流大多处在城市沿线大江大河之上游,其水质势必影响着城市用水。可见,农村环境污染其实质就是源头污染!

眼下正是春耕大忙季节,笔者下乡调查时发现,有的农民将使用过的农药瓶、化肥包装袋、塑料制品等乱扔到河边、村旁、田间地头,此类现象在各地农村均有存在。这不仅导致农村池塘、河水受污,空气质量下降,农村环境的恶化,而且使农田减产,农民生活环境和身体健康受到了严重的威胁。

安吉县开展农药废弃包装物回收工作的做法,值得各地结合实际学习借鉴。农村



不可乱“共享”

高晓建 画

“夺命填单台”再敲公共安全警钟

微观点:生命诚可贵,安全大于天。“夺命填单台”的责任查究和伤害赔付势在必行,但对公共场所设施安全和隐患排查的“亡羊补牢”更当不可或缺。

■张玉胜

据媒体报道,4月27日,微博上一则视频让很多网友心都揪紧了……4月23日上午10时许,河南某地一男子廖某带着2岁左右女孩在银行营业厅办业务。廖某办完业务整理东西时,孩子独自走到填单台边,双手攀附填单台,谁知填单台瞬间倒下,砸到孩子身上……孩子当即送往医院救治,在转院途中不幸身亡。

面对2岁女孩死于非命的飞来横祸,人们的第一反应便是叩问“责任在谁?”女孩父亲是否有监护不力的失误尚有待考证,毕竟大人不可能让孩子须臾不离膝下。但作为公共场所的银行大厅,竟然存在如此不堪一“攀”的安全隐患,其管理不当的责任恐难辞其咎。

一个活泼可爱的小生命,就这样瞬间被银行倾倒的填单台所吞噬,人们痛心惋惜,更惊诧不已。联想到近年来发生的小区铁柜翻倒砸死玩

要女童、超市储物柜倾倒致男童身亡、宜家抽屉柜砸伤儿童致死等一幕幕现实悲剧,人们不禁要问:在我们的宾馆、商场、银行、车站等公共场所,还有多少一触即倒以至致人伤亡的柜台货架?“夺命填单台”,无疑是向社会再次敲响公共设施的安全警钟。

面对2岁女孩死于非命的飞来横祸,人们的第一反应便是叩问“责任在谁?”女孩父亲是否有监护不力的失误尚有待考证,毕竟大人不可能让孩子须臾不离膝下。但作为

公共场所的银行大厅,竟然存在如此不堪一“攀”的安全隐患,其管理不当的责任恐难辞其咎。而且,相对于外来人员,公共场所的管理者对其内部设施的安装情况和安全性能了如指掌,因而也具有相对主动和强势的风险预期与管控能力。这就要求公共场所的管理者必须承担起安全保障义务。比如,穷尽所有可能发生的意外风险,最大限度地消除各种安全隐患;对于无法用技术手段排除或规避的潜在风险,也需以标识、警示、提醒和说明的方式公之于众。

透过事件发生录像资料,人们不难窥测银行管理不善的安全全责。2岁小孩就能轻易将一张填单台扳倒,足见其稳固性的明显缺失;在银行营业大厅和易倒的填单台处,人们没有看到相关的风险提示;当小女孩对填单台实施攀爬行为时,站立一旁且身着工

作服的银行工作人员也并未及时劝阻或制止。这起不该发生的生命悲剧,究竟是出自公共设施的缺陷性或危险性设计,还是缘于银行管理者麻痹大意的安全意识缺失,值得认真反思。

生命诚可贵,安全大于天。“夺命填单台”的责任查究和伤害赔付势在必行,但对公共场所设施安全和隐患排查的“亡羊补牢”更当不可或缺。规避“夺命填单台”悲剧,贴一张“儿童切勿入内”或者“不得随意攀爬”的安民告示,显然滑稽可笑,唯有切实提高公共场所的安全管理,提升公共设施的安全系数,才是不让悲剧重演的治本举措。

良库文创园：“科创+文创”示范中心

近日,义乌良库文化创意产业园胜利开园。文创园以互联网+众创、互联网+教育、互联网+文创为主题功能,打造集众创孵化、总部办公、创意商业于一体的文化创意全产业链集群,形成高端服务平台及全功能配套创业孵化基地,是上海-义乌文化创意产业合作基地,由市场集团携手上海圣博华康共同打造。

园区通过打造“文创+科创”环境、人才流动、金融支持、综合配套的立体服务模式,聚焦文化与科技的融合发展。良库文化创意服务平台城市书吧作为市图书馆的一个分支工作站,储备各类书籍以及义乌地方文化图书,提供旅游指南服务和救护知识小册,供市民自由阅读。公益服务站提供爱心茶水,开展各类爱心服务活动,为打造文明义乌、构建和谐社会做出贡献。园区打破产业边界的发展模式,努力实现科技创新和文化创意融合,为企业构筑文化、技术市场协同创新平台,使科技创新与文化创意并行,探索建设“科创+文创”示范中心。

上虞烟草多措并举强化党风廉政

为进一步强化党风廉政建设工作,近日上虞区烟草专卖局(分公司)召开党风廉政建设专题会议,研究部署年度党风廉政建设工作。

会议听取了办公室关于市局检查组反馈问题整改落实的情况汇报,审议通过了2017年党风廉政建设和反腐败工作组织领导责任分工和经营业务用房建设项目领导小组成员调整。会议对年度党风廉政建设工作进行了总体部署,提出2017年要重点做好以下四项工

作:一是严明党的纪律,着力加强党内政治监督。二是找准职责定位,切实履行从严治党责任。三是深化作风建设,锲而不舍落实八项规定。要严纠“四风”,健全机制,持续加大正风肃纪力度,继续深化廉政文化“进基层”建设,巩固作风建设成果。四是坚持问题导向,从实抓好巡视整改。要进一步梳理自查,积极做好准备,迎接国家局延伸巡视、省局(公司)巡视整改“回头看”和市局党组巡察。

唐静璐

杭州远瞩物流有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州北斗星物流有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州益翔物流有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

让地名多些文化记忆

微观点:让地名更具有历史沿袭性,让新起的地名更能体现中文之美,这是传承优秀文化的题中之义。

■徐振宇

同意,“五泄”正式更名为“五洩”。

加强地名文化保护,慎重更换地名,其实就在于对地名有情感。这种情感是个人的,是家族的,更是地方的、民族的。诸多地名情感的滋生、蔓延与丰富,才构成一个民族的文化自尊。在更换地名之际,我们需要敬畏文化,敬畏历史。任何一个地名,都是在悠久历史中形成的,“草率”地更改无疑就会割断历史。

好好的五洩风景区怎么就冒出来两个名字,不会是碰上“李鬼”了吧?这可真不是,只是更名期间的“混用”。这个景区自古以来一直叫“五洩”,但前些年因为“洩”字比较生僻,甚至计算机上也难以打出,于是为了图方便,人们便换“洩”为“泄”。久而久之,“五泄”便取代了“五洩”。笔者查阅了新华字典,“洩”与“泄”通用,看起来改名倒不是心血来潮之举,从某种程度上说也是不得已为之。

“五洩”两字,最早有文字可查的是在北魏郦道元的《水经注》中记载:“江水导源乌伤县,东迳诸暨县,与洩溪合。溪广数丈,中道有两高山夹溪,造云壁立,凡有五洩。”就连大名鼎鼎的《辞海》也将“洩”字作瀑布解,并以诸暨五洩为例。可见五洩承载了诸多的文化历史,改成“五泄”无疑也就失去了这番厚重的内涵。鉴于此,去年1月,景区提出改名意见,经省有关部门

对二维码收礼金不必太苛责

微观点:很多时候,我们对新生事物挑剔苛刻,并不是新生事物本身有什么不好,只是我们在惯性思维下觉得“看不惯”,担心它会招致什么不好的后果。

■苑广阔

据媒体报道,4月22日,北京一婚礼现场,伴娘在脖子上挂二维码收份子钱。新娘的婆婆,当众要求伴娘取下收钱码。伴娘王小姐再三说明用收钱码并不是为了向宾客要钱,而且也是和新人商议过的,他们也没有觉得不妥。对此,不少年轻网友觉得毫无违和感,但一些长辈不认可这种方式,认为明显是在向来宾讨礼金。

对于出现在我们身边的新生事物,我们总习惯于以更加挑剔和苛刻的目光去看待它,这似乎很正常。但是我们也要知道,这种挑剔和苛刻的目光,可能会阻碍我们去发现新生事物背后真正的价值和意义,进而妨碍它的成长和壮大。而在很多时候,我们之所以对新生事物挑剔苛刻,充满不信任感,并不是新生事物本身有什么不好,只是因为我们惯性思维之下觉得“看不惯”,担心它会招致什么不好的后果。

客观而言,伴娘在自己的脖子上挂一个二维码,确实没有向来宾讨要礼金的意思,而只是给来宾增加了一个赠送礼金的渠道而已。道理很简单,没有这个

杭州宁康贸易有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州伊科优博生物科技有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州益翔物流有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。